

bel

- 74 -

1983.12.16.

sb0105 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: sebestyén tibor  
halasi györgy  
izsák erika  
fehér péter

- v é g e -

/mti/ mz/ig  
21.22 161283 1168

as

..-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. december 17.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

a rakétatelepítés kezdete után - sarkadi nagy barna nyilatkozata  
/1. rész/

1983. december 17. - most, hogy az amerikai egyesült államok megkezdte a középtávolságú rakéták nyugat-európai telepítését, megsokasodtak a nemzetközi békemozgalom jövője körüli kérdőjelek. egyes körökben visszhangra találtak a további küzdelem kilátástalanságát hirdető eszmék, nézetek, veszélyeztetve a közelmúltban kialakulni látszó egységet. sarkadi nagy barna, az országos béketanács főtitkára e kérdések kapcsán seregi lászlónak, az mti munkatársának a következőket mondotta:

- a nemzetközi békemozgalom egy csatája kétségkívül elveszett, de úgy gondolom, hogy a harc végső kimenetele még korántsem dőlt el. a feladat továbbra is: akadályozzuk meg egy nukleáris konfliktus kirobbanását. az utóbbi hetek eseményei ugyan valamelyest visszavetették a békemozgalmakat, ám nap nap után látjuk és halljuk, hogy megújult erővel ismét százezrek tiltakoznak az emberiséget fenyegető „utolsó járvány”, az atomháboru elkerüléséért. nyugat-európában mindennaposak a tüntetések, ezeket tartóztatnak le amiatt, mert vállalni merik legjobb meggyőződésüket, azt, hogy ezt a világot, a civilizáció vívmányait meg kell menteni.

- a telepítések megkezdődtek, s ez olyan objektív tény, amellyel szembe kell néznünk. igaz, korábban sem voltak, nem lehettek illúzióink. tudtuk, hogy az imperialista körök a kialakult tényleges erőegyensúly megbontására törekednek. ahogy fokozták

erőfeszítéseiket céljuk elérésére és soraink megosztására, tapasztalniuk kellett, hogy az emberek merőben másként vélekednek a világról, a gondok megoldási lehetőségeiről. a józanul gondolkodó politikusok számtalanszor leszögezték, hogy a tárgyalásoknak nincs ésszerű alternatívája, a nézeteltéréseket nyílt, őszinte, a kölcsönös érdekeket egyeztető vitákban kell rendezni. az USA azonban sosem vette komolyan a genfi párbeszédet: világuralmi szerepre tört és tör. emiatt avatkozik be egy sor, országától földrajzilag is távol eső állam belügyeibe, sérti meg azok szuverenitását.

- mi, a magyar békemozgalom aktivistái a magunk erejéhez, lehetőségeihez mérten eddig is támogattuk az imperializmus ellen, a társadalmi haladásért küzdő mozgalmakat, s szorgalmaztuk az együttműködést velük. szándékaink jórészt valóra váltak: olyan szervezetekkel találtuk meg a közeledés platformját, amelyekkel azelőtt - ilyen-olyan okok miatt - nem sikerült. itthon is téma, mit tehet az egyén, most, ebben az új helyzetben? a válasz; ugyanazt mint eddig. tiltakozni kell, minden alkalmat megragadva, s tudatosítani, hogy nem akarunk háborút, készek vagyunk eredményeink megvédésére. /folyt. köv./ gi/er/mz  
00.56 171283 2665

--

sb0002 4 130 mtib1002

a rakétatelepítés után ... /2. rész/

- az elmúlt napokban országszerte megrendezett gyűléseinken, fórumainkon fiatalok és idősebbek, férfiak és nők, munkások és értelmiségiek sokasága tett hitet a béke ügye mellett. ugyanakkor szükségesnek és elkerülhetetlennek tartották a varsói szerződés tagállamainak ellenlépéseit, egyetértettek a tervezett intézkedésekkel. a kisz-szel közösen kibocsájtott felhívásunkat már eddig százezrek irták alá, ily módon is bizonyítva, hogy a magyar békepolitika, békemozgalom milliók bizalmát élvezzi. éppen ezért a közeljövőben is számos alkalmat teremtünk arra, hogy népünk kifejezhesse töretlen békeakarátát, tiltakozzék a fenyegető veszélyek ellen, s szót emeljen a vitás kérdések tárgyalások útján történő rendezéséért - fejezte be nyilatkozatát sarkadi nagy barna. /mti/

-gi/er/ag/mz hgy

01.02 171283 0842

--

sb0003 4 150 mtib1003

a téeszék idei gazdálkodása /1.rész/

1983. december 17.

jászonyi ferenc, az mti munkatársa írja: a termelőszövetkezetek készülnek a zárszámadásra. az adatok még nem véglegesek, az előzetes összesítések azonban azt mutatják: az évközi kilátások túlságosan borulatóak voltak, az eredmények végülis a vártnál valamivel kedvezőbbben alakultak. a nagyüzemi mezőgazdaság végülis képes volt arra, hogy a súlyos természeti csapás, az aszály okozta kiesés nagy részét ellensúlyozza. a közös gazdaságok termelési értéke - folyóáron számolva - 1-2 százalékkal haladja meg az elmúlt évit. az eredmény azonban 20-25 százalékkal elmarad a tavalyitól, miután a ráfordítás a hozamoknál lényegesen nagyobb arányban nőtt. a termelők évközben eddig soha nem tapasztalt mértékben támogatták egymást, és az állami vállalatok is hozzájárultak ahhoz, hogy a téeszék gazdálkodásához szükséges anyagok - például a takarmány - a rosszabbul ellátott területeken is rendelkezésre álljon.

a gabonatermelő üzemeket hátrányosan érintette a szárazság, a hozamok elmaradtak a tervzettől. az állattenyésztés magas színvonala az idén örvedetesen stabilizálódott, ami nagy eredmény, hiszen a takarmánypozíció romlott. az, hogy a szűkösebb készletek miatt a termelésben nem következett be visszaesés, az előrelátó és gondos takarmányfelhasználásnak, -elosztásnak is köszönhető. várható volt, hogy megtorpan a mezőgazdaságon kívüli termelés fejlődése, a felvevő piac ugyanis egyidő óta telítődőben van. ez be is következett mindenekelőtt az építés és a szolgáltatás területén. az ipari termékek előállítására viszont egy év alatt néhány százalékkal nőtt, és ez javította a gazdaságok anyagi helyzetét. mindent egybevéve azonban a kiegészítő tevékenység rendelkezésszállománya szűkült, kevesebb volt a munkaalkalom is és így - a korábbi évektől eltérően - a téeszékben dolgozók száma kis mértékben csökkent. emiatt nem lehetett szó a teljesítmények extenzív módon való fokozásáról, a többlet teljesítményeket a kiegészítő tevékenységnél a termelékenység javítása adta.

az aszály a megyéket nem egyforma mértékben érintette. összesen mintegy ötmilliárd forint feletti összeget veszítettek a közös gazdaságok. a szárazság főleg szolnok megyében okozott gondokat, de nem könnyű a helyzet csongrád, bács-kiskun, pest és békés megyékben sem-, ezt bizonyítják az előzetes mérleg-adatok. az aszály után a téeszék csak úgy tudtak törésmentesen gazdálkodni, hogy minden eddiginél nagyobb mértékben mozgósították pénzügyi, anyagi tartalékaikat. forgóvagyonuk egy része szolgálta ezt a célt. /folyt.köv./

jf/s/mz

01.03 171283 2590

sb0004 4 150 mtib1004

## a téeszék idei gazdálkodása /2. rész/

a forgóvagyon egy része zárolt bankszámlákon volt, és nem vett részt a gazdálkodásban, másik része azonban a folyamatos pénzellátást szolgálta; ennek elvesztése érzékeny veszteség, pótlására ugyanis jövőre magas kamatozású hitelekkel kell felvenniük a termelőknek. az elvesztett vagyon visszapótlása nem látszik könnyű feladatnak, sok helyen több év is eltelhet, amíg helyreáll a belső egyensúly. az állami intézkedések évközben a gondokkal küzdő téeszékben, elsősorban a folyamatos pénzellátást tették lehetővé, ezek a hitelek az év végén lejárnak. a fedezet híján maradt szövetkezetek állami segítségre is szorulnak. saját belső lehetőségeik maximális mozgósításával és külső támogatással hidalhatják át a nehézségeket. az idén bebizonyosodott az is, hogy esetenként a termelés szerkezete is sebezhető, és ha ez rosszabb értékesítési lehetőségekkel párosul - mint ahogy ez főleg a kertészeti ágazatokban megesett - szintén megbomolhat a gazdálkodás egyensúlya. szabócs-szatmár megyében például mintegy 350 millió forint vesztesége lesz a téeszéknek, főként az almaértékesítési -termelési problémák miatt. a jövőben arra lesz szükség, hogy ezekben az üzemekben a kiscsoportos érdekeltséget méginkább érvényre juttassák, csökkentve ilymódon a gazdálkodás általános költségeit. lehetőséget kell adni az egyes nagyüzemi kulturák szakcsoportok keretében való művelésére, a családi és a részes művelés kiterjesztésére. sor kerülhet a termelési szerkezet folyamatos korrekciójára is.

az ideai esztendő a téeszékben élénk beruházási tevékenység jellemezte. főleg saját pénzeszközeiket módosították. a beruházás állománya két-három százalékkal nagyobb a tavalyinál. csökkent a befejezetlen létesítmények aránya. mindez azonban csakis a folyó áron való egybevetésre áll, a reálérték - a növekvő anyagárak miatt - fokozatosan és évek óta csökken, - így volt ez az idén is.

a veszteséges téeszék száma az idén nőtt. előzetes jelzések szerint 165-180 közös gazdaságban lesz majd veszteség vagy alaphiány. a pénzügyi hiányok kétharmad része az aszály által sújtott hat megyében jelentkezik.

/mti/

jf/s/mz hgy

01.06 171283 2170

sb0005 4 160 mtib1005

## középiskolások a Levéltárban

1983. december 17. - budapest főváros Levéltára munkájában fontos helyet foglal el a közművelődési tevékenység. ennek keretében lehetőséget adnak arra, hogy középiskolás csoportok - az intézményt felkeresve - megismerkedjenek az ott őrzött iratokkal és a levéltári munkával. a történelem-fakultációs osztályokban a tanterv kötelezővé teszi a Levéltárak ismertetését, de a Levéltár munkatársai ezen túl is fontosnak tartják, hogy a fiatalok már iskolás korban élményeket szerezzenek e , ,mühelyekről,,.

természetesen a Levéltárak nem vesznek át képzési feladatokat: hogy a történelem iránt érdeklődők, a történelmi értékű iratokkal ismerkedő fiatalok közül ki lesz kutató vagy levéltáros, az a későbbi tanulmányok során, a főiskolákon, az egyetemeken dől majd el. ennek a közművelődési munkának az a célja, hogy - miközben a középiskolásokat megismertetik a levéltári anyagokkal, mint olyan emlékekkel, amelyek a főváros történetét dokumentálják - erősítsék a diákok nemzeti tudatát, kötődését budapesthez, annak multjához és jelenéhez.

egy-egy látogatás alkalmával a tanulók megtekintik egyebek között a város régi térképeit, a kiváltságokat biztosító okleveleket, a gazdasági élet fejlődéséről tanuskodó statisztikákat, az egykori iparosok és kereskedők hagyatéki leltárait, de nem hiányoznak a bemutatókból a nemzeti és politikai küzdelmek emlékei sem. budapest főváros Levéltárába idén is számos középiskolai csoport látogatott el: a diákok körében többnyire nagy érdeklődést váltottak ki ii. rákóczi ferenc menlevelei, a pesti és a budai tanács 1848. márciusi jegyzőkönyvei, az első munkásegyletek alapszabályai, a színházakra, könyvtárakra, iskolákra vonatkozó iratok. /mti/

na/pá/ig ag hgy

01.07 171283 1753

bel

- 6 -

1983.12.17.

sb0006 4 150 mtib1006

tévé-rádió

1983. december 17. - jó hír a miskolci rádióhallgatóknak és a televíziónézőknek: az avasi kilátótorony felújítási munkálatai során befejezték a tévé- és urh-adó antennarendszer korszerűsítését. az új antennákkal pénteken kezdték meg a sugárzást.

x x x

szombaton újabb tv-átjátszó adóberendezések kezdik meg a sugárzást: a gerecsei tv-átjátszó az eddiginél nagyobb teljesítménnyel, 80 wattal sugároz, változatlanul a 029-es csatornán. ezzel a tv 1-es programjának gerecsei vételkörzete jelentősen bővült. ózdon ugyancsak 80 wattal sugározza a tv 2-es programját a 039-es csatornán az új átjátszóadó. az ózdi 24-es csatornáju adó a központi antenna átállításáig - várhatóan 1984. első negyedévének végéig - üzemben marad. javítja a vételi lehetőséget a kőszegi, a tamási és a sátoraljaujhelyi új átjátszóberendezés a 037-es, a 026-os, illetve a 033-as csatornán. /mti/

bi/kö/ig bam hgy  
01.09 171283 0923

--

sb0007 4 130 mtib1007

forgalmi változások a hét elején budapesten

1983. december 17. - budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete közli, hogy december 19-én és 20-án a fővárosban a következő ideiglenes forgalomkorlátozások lesznek.

Lezárják a forgalom elől december 20-án 15 órától körülbelül 16.45-ig a xiii. kerületi váci utnak a csanády utca és marx tér közötti szakaszát; az v. kerületben a szent istván teret és a bajcsy-zsilinszky utnak a szent istván tér és a marx tér közötti szakaszát. ugyanezen a napon 16.15 órától körülbelül 17 óráig lezárják az akadémia utcát, az alkotmány utcát, a ságvári teret, a kossuth lajos teret, valamint báthori utcát.

a jelzett időpontban elterelik a forgalmat a népköztársaság utja-bajcsy-zsilinszky ut kereszteződésében a népköztársaság utja felé; a váci ut és a csanády utca kereszteződésében az élmunkás-híd felé; a balassi bálint utcában /a stollár béla utca magasságában/ a

bel

- 7 -

1983.12.17.

széchenyi rakpart felé; a széchenyi felső rakparton /a markó utca magasságában/ a széchenyi alsó rakpart felé, valamint a váci ut és a victor hugo utca kereszteződésében a victor hugo utca-rajk lászló utca irányába.

a forgalom elől elzárt területeken és utvonalakon megállási tilalom érvényes december 19-én 20 órától december 20-án 18 óráig. tilos megállni az v. kerületben a münnich ferenc utca páros oldalán, - a ságvári tér és széchenyi utca közötti szakaszon -, továbbá a vécsey utca mindkét oldalán. a tilalomra jelzőtáblák is figyelmeztetnek. kéri a gépjárművek tulajdonosait, hogy az ideiglenes forgalomkorlátozásokat megértve és figyelembe véve közlekedjenek. /mti/

jk/mi/bc/mz hgy

01.10 171283 1669

--

sb0008 4 150 mtib1008

az első hazai lee-cooper-ek

1983. december 17. - elkészültek az első hazai lee-cooper farmernadrágok. a budaflex lenfonó és szövőipari vállalat az idén vásárolta meg 3 évre szóló gyártási jogát az angol cégtől. a magyarországi gyártás feltételei közé tartozik a márka védelme, ezért a nyugati partner a próbagyártástól kezdve folyamatosan ellenőrzi a szövet és a konfekcionálás minőségét. szakemberei szerint a hazai lee-cooper-ek minősége megfelel a márkaelőírásnak. az első hazai lee-cooper nadrágokat aranyvasárnaptól kezdve a budaflex saját fővárosi mintaboltjában értékesíti. /mti/

gál/an/ig kz ig hgy  
01.11 171283 0623

--

sb0009 4 150 mtib1009

földgázmezőre bukkantak szabolcs-szatmár megyében

1983. december 17. - földgázmezőre bukkantak a szabolcs-szatmár megyei penészlek község határában a nagyalföldi kőolajkutató vállalat szakemberei. a kutatófurások tanúsága szerint jó minőségű, gazdaságosan felhasználható földgázt rejt a föld mélye. a földgázmező kiterjedéséről, a felszínre hozható földgáz mennyiségéről még nincsenek pontos adatok. ennek tisztázása a jövő évi kutatómunka egyik feladata. ennek elvégzése után dől majd el, hogy helyileg hasznosítják-e a penészleki földgázt, vagy bekapcsolják az országos hálózatba. annyi ugyanis már egészen biztos, hogy a penészleki gázmező nyirbátornak és közvetlen környékének ellátására elegendő lesz. /mti/

kal/ig kz hgy  
01.12 171283 0744

--

sb0010 4 150 mtib1010

amilyen nem is volt - helyreállítják a pécsi pannonia szállót

1983. december 17. - helyreállítják az öreg pannonia szállodát pécs belvárosában, mégpedig olyan formában, ahogyan valójában sosem létezett. az eredeti elképzelés megvalósítására annak idején pénzhiány miatt nem volt lehetőség, ezért a terv egyszerűsített változata épült fel 1916-ban. a rekonstrukció megkezdése előtt a szakemberek a levéltárban megkeresték a század elején készült dokumentumokat, és megállapították, hogy az épület külső megoldásai a mai kor követelményeinek is megfelelnek. az 1915-ös tervnek megfelelően felújítják a szecessziós homlokzatot, és a negyedik emeletnél megépítik a kupolát is, mely a belső udvart és a falvakat védi majd az időjárás viszontagságaitól.

az 1976-ban bezárt szálloda pécs váci utcájában, a kossuth Lajos utcában áll. lehangoló látványt nyújt az évek óta fapalánkkal körülvett épület, melyben ez év végére befejezik az alagsor helyreállítását. a bányászati aknamélyépítő vállalat szakemberei kitisztították a pince üregeit és újrafalazták azokat, egyben megerősítették a főfalakat. az épületen a belső és külső munkákat 1984 elején kezdik meg. a szálloda rekonstrukciójával együtt a szomszédos nádor szálló felújítását is megkezdtek. egyelőre nem építik össze a két épületet, de a belső átalakítások lehetőségét adnak majd arra, hogy bármikor egy egységként működhessenek.

a régi pannonia szálló belső udvara diszburkolatot kap, és itt helyezik el a nyári kiülő teraszt is. a felújított vendéglátóipari egységben a száz fürdővel ellátott szoba mellett az alagsorban bár, a földszinten angol kocsmá és snack bár is lesz. az első emeleten eredeti szépségében pompázik majd a nagyterem, melyben konferenciákat és más rendezvényeket tarthatnak. a negyedik emeleten levő teraszon szaunát és napozót alakítanak ki. a szálloda kategóriája négy csillagos lesz, de a snack bár, és az angol söröző a nagyközönség részére is elérhető közép árkategóriás besorolást kap. a szaunát és a napozót nemcsak a szálloda vendégei, hanem pécs lakói is igénybe vehetik majd. /mti/

szk/bné/kz/mz hgy

01.13 171283 2114

--

sb0011 4 150 mtib1011

új árvízvédelmi töltés a tiszán

1983. december 17. - új árvízvédelmi töltések készültek el a tiszá borsod megyei szakaszán. a legfontosabb közülük a folyó dél-borsodi öblözetét lezáró több, mint 5 kilométeres új védmű, amelyet sajóörös és sajószöged között építették. ez az átlagosan 3 méter széles és az eddigi legmagasabb árvíz-szintnél egy méterrel magasabb új gát teljes biztonságot nyújt a leninváros térségében települt ipari üzemeknek. a kialakításával egyidejűleg megerősítették és magasították a már meglévő gátat is. megerősítették az árvízvédelmi anyagok tárolásának feltételeit és korszerűsítették az árvízvédelmi telefonvonalat is. a munkálatokat határidő előtt, az eredetileg tervezett 118 millió forint helyett 112 millió forint költséggel végezték el. /mti/

kör/tné/ig kz hgy  
01.15 171283 0808

--

bel

- 10 -

1983.12.17.

sb0012 4 150 mtib1006 t ö r ö l v e !!!

sb0013 4 130 mtib1012

tizenkét új vímválózában

1983. december 17. - zala megyében idén 12 kisebb-nagyobb község lakossága kapott vezetékes vizet. ezen kívül felújították az éppen harminc évvel ezelőtt, a megye területén az elsők között megépített elsőszenyvíztisztítási és felsőszenyvíztisztítási hálózatot. az Őrségi és a hetésvidéki dombok közé szorult két kis településen mindössze 53 lakott házban 196-an élnek. az új rendszert pénteken adták át a két kis település lakóinak. az észak-zalai víz, csatornamű és fürdő vállalat három hónap alatt végezte el a munkát. december 21-én az országhatár közelében levő belsősárdon, egy nappal később pedig pölöske községben adják át a társulati úton épült vízművet. /mti/

tóa/kné/ig kz hgy  
08.29 171283 0720

--

cs

bel

- 11 -

1983.12.17.

sb0014 4 170 mtib1013

több ezer liter forró tea minden nap

1983. december 17. - napok óta minusz tíz celsius fok körül van az átlaghőmérséklet borsod megye területén. az erős hideg ellenére is zavartalanul, teljes ütemben dolgoznak az építőipar, a kohászati üzemek és az erdőgazdaságok dolgozói. a szabadtéri munkahelyeken rendszeresen forró teát kínálnak. a lenin kohászati művekben naponta 4.500 liter teát és ezer liter kávét fogyasztanak el a szabad ég alatt dolgozók. a borsod megyei állami építőipari vállalatnál azokra az építkezésekre, ahol száznál többen dolgoznak, a központból gépkocsival szállítják a forró védőitalt, a kisebb munkahelyeken pedig a helyszínen, lakókocsikban főzik a teát. a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság erdei dolgozó kitermelő brigádok az erdészházakban, lakókocsikban főzik a teát. /mti/

bas/tné/ig kz hgy  
08.47 171283 0843

--

sb0015 4 160 mtib1014

felújítják a magyar alumíniumipari múzeumot

1983. december 17. - kilenc hónapig zárva tart a székesfehérvári magyar alumíniumipari múzeum. a szünet alatt felújítják az épületet, s új kiállításokat rendeznek falai között. úgy tervezik, hogy a jövő év szeptemberében, a magyar alumíniumipar születésének ötvenedik évfordulóján nyitják meg ismét. /mti/

dáv/fné/ig kz hgy  
08.49 171283 0384

--

cs

sb0016 4 170 mtib1015 /közönségszolgálat/

békés megyei horgásztérkép

1983. december 17. - horgásztérképet készített a magyar országos horgász szövetség békés megyei intéző bizottsága. a térképre a békés megye területén lévő összes élővizet, holtágat és tavat bejelölték. tájékoztatást nyújt a horgásztanyák, a gátorházak, a települések, a nem horgászható vizek elhelyezkedéséről, valamint az országos horgászrendtől eltérő helyi rendelkezésekről is. /mti/

bty/ke/ig kz hgy  
08.54 171283 0450

--

sb0017 4 130 mtib1016

nem okozott fennakadást a hó

1983. december 17. - a pénteki országos havazás nem okozott nagyobb gondot a közlekedésben. az utinform ügyeletéről kapott tájékoztató szerint szombaton reggel az országban minden ut teljes szélességében járható volt, csupán a bükk alsóbbrendű utjain nehezítette az előrehaladást a tegnap lehullt csapadék. pécs-pécsvárad között, mezőnyárád, városlőd, szob, sopron környékén az utak sikosak, ezért fokozott óvatosságra kérik a vezetőket. az ország egyéb utjain is szakaszosan előfordulnak fagyások, mindenképpen ajánlott a lassabb haladás.

a fővárosban szombat reggelre a tömegközlekedési eszközök utvonalaín már eltakarították a havat. délelőtt 507 rendkívüli hómunkás és 100 munkagép tisztítja budapest utcáit, tereit, elsősorban a lakótelepeket.

a máv-nál, a volánnál és a malév-nél nem okozott különösebb fennakadásokat, jelentősebb késéseket, járatkimaradásokat a pénteken leesett hó. a bkv a batthyány tértől szombat reggeltől síjásokat indított a jános-hegyre. /mti/

km/jk/ig st  
09.35 171283 1045

Cy

--

sb0018 4 130 mtib1017

vízcsőtörés a xix. kerületben

1983. december 17. - budapestben a xix. kerületben, a vöröshadsereg utja és Lehel utjakereszteződésében eltört a vízművek 125 milliméteres vezetéke. a csőtörés miatt az uttestre folyt víz elöntötte a villamossíneket, ezért az 50-es villamost a bkv ezen a szakaszon nem közlekedtetti. a villamosok a béke tér és a villanytelep között szállítják az utasokat, míg a villanyteleptől a határ utig villamospótló autóbuszok közlekednek.

a vízművek szerelői azonnal hozzáláttak a hiba kijavításához. /mti/

km/jk/ig st  
09.38 171283 0559

--

sb0019 4 160 mtib1018

bács-kiskun megyei téli tárlat

1983. december 17. - a bajai türr istván muzeumban szombaton megnyílt a hagyományos bács-kiskun megyei téli tárlat. az idén ötven alkotó csaknem száz műve látható a kiállításon; festmények, grafikák, szobrok, kerámiák, iparművészeti alkotások. a megyei és a bajai városi tanács által adományozott díjakat a zsüri csáky lajos grafikusnak, kerekes ferenc szobrásznak, kalmárné horóczy margit és b. mikli ferenc festőművésznek, valamint probstner jános keramikusnak ítélte oda. /mti/

lak/ig st  
10.32 171283 0538

Cy

--

sb0020 4 160 mtib1019

## n. kustos margit kiállítása

1983. december 17. - n. kustos margit festőművész alkotásiból nyílt kiállítás szombaton sopronban, a liszt ferenc művelődési házban. a tárlaton a művésznak több mint 40 olajfestményét és akvarelljét állították ki, tájképeket, csendéleteket és portrékat. n. kustos margit az elmúlt hetekben a soproni járás több községében is bemutatkozott képeivel. /mti/

cser/ig st  
10.51 171283 0409

--

sb0021 4 160 mtib1020

## aranykulcsocska - bemutató a gyermekszínházban

1983. december 17. - alekszej tolsztoj aranykulcsocska című meséjéből írt szindarabot mutatott be szombaton a budapesti gyermekszínház. a tolsztoji pinocchio-történetet, amelynek hőseit itt burattinonak hívják, mosonyi aliz dolgozta át színpadra. az előadáson burattinot ambrus asma, carlo papát. móni ottó játssza. a további szerepeket gömöri v. istván, maday emőke, peczkay endre, kopetty lia, ujlaky károly, basa istván, puskás tivadar, leisen antal és marschek ottilia alakítja. a mesedarabhoz sáry lászló írt zenét, a díszleteket koltay jános, a jelmezeket borsi zsuzsa tervezte vendégként. a rendező korcsmáros györgy. /mti/

t cs/ig st  
11.32 171283 0703

Cp

--

sb0022 4 150 mtib1022

## teljesítették éves tervüket a veszprémi szénbányák

1983. december 17. - szombat reggelre felszínre hozták a 3 millió 650 ezredik tonna szenet a veszprémi szénbányák dolgozói, s ezzel eleget tettek 1983-as évi kötelezettségüknek. az év végéig még várhatóan 150 ezer tonna szenet adnak tervén felül.

a veszprémi szénbányák üzemeiben, az ajkai, a várpalotai, a padragi, a dudari, a balinkai bányákban a többlettermelést elsősorban a gépek, berendezések jobb kihasználásával érték el, de új korszerű termelő eszközöket is munkába állítottak. az elmúlt évhez képest 40 ezer tonnával növelték a lakossági szükségleteket kielégítő szénfajták arányát, így ezek mennyisége elérte az 550 ezer tonnát. /mti/

bév/nmé/ig st  
11.59 171283 0733

--

sb0023 4 150 mtib1023

## a veszprémi akadémiai bizottság évváró ülése

1983. december 17. - évváró ülést tartott szombaton a veszprémi akadémiai bizottság, amely öt észak- és közép-dunántúli megye tudományos életét koordinálja. a veszprémben rendezett ülésen dr. nemez ernő akadémikus, az akadémiai bizottság elnöke számolt be az idei év munkájának eredményeiről. többek között elmondta, hogy a bányászattal és energetikával foglalkozó szakemberek az akadémiai bizottság kezdeményezésére összefogtak a bányaművelési eljárások korszerűsítésére, összehangolt munkával keresik az új megoldásokat a szén, a barnaszén gázosítására és meddőhányók hasznosítására. a biológusok változatlanul a balaton védelmével kapcsolatos kutatásokra összpontosították tevékenységüket. az észak- és közép-dunántúli közgazdasági adottságainak megfelelően a veszprémi akadémiai bizottság tevékenységében kiemelt szerepet kapnak a műszaki-kémiai kutatások. ebben az esztendőben ezek köréből kiemelkedő jelentősége volt annak a széleskörű kutatómunkának, amely a gyógyszer, növényvédőszer és intermedier központi fejlesztési program megvalósítását szolgálja. a veszprémi akadémiai bizottság megszervezte az e témával foglalkozó szakemberek folyamatos eszmecseréjét. nyilvános fórumon vitatták meg a közelmúltban kifejlesztett új növényvédőszer tulajdonságait, mezőgazdasági és közgazdasági jelentőségét. foglalkoztak az iparvidékek környezetvédelmével, és az akadémiai bizottság szervezésében

✓ kéntelenítésére

C. -

megkezdték a környezetvédelmi műszaki értelmező szótár összeállítását. összehangolt munkával keresik a lehetőséget a hulladékok energetikai hasznosítására is.

az ülésen értékelték az akadémiai bizottság ez évi pályázataira beérkezett 38 pályaművet, ezek döntő többsége a gyakorlatban megvalósítható megoldásokat ajánl főleg az anyag- és energiagazdálkodás egyes területinek ésszerűsítésére, a hulladékok hasznosítására, valamint új termékek előállítására. /mti/

bév/nmé/ig st  
12.15 171283 1953

-.-

sb0024 4 130 mtib1025

csapatzászlót kapott a budapesti határőr-ezred

1983. december 17. - katonai eskütétellel egybekötött csapatzászló-átadási ünnepségre került sor szombaton a budapesti határőr-ezred kiképzőbázisán. a csapatzászlót a posta központi javítóüzemének kollektívája nevében bokros gyula igazgató adta át flajsz jános őrnagynak.

a fiatal határőrök az új csapatzászló és parancsnokaik előtt, szüleik, hozzátartozóik jelenlétében fogadták meg: a magyar népköztársaságnak hűséges katonái lesznek, hogy hazánkat minden külső és belső ellenség ellen életük feláldozásával is megvédik. az új csapatzászlóra felkötötték szalagjaikat a belügyminiszter, a határőrség országos parancsnoka, a posta központi javítóüzem, a terület párt-, gazdasági és ifjúsági szervezetei, valamint a társ fegyveres testületek képviselői.

tóth <sup>imre</sup> vezérőrnagy, a bm határőrség országos parancsnoka ünnepi beszédében köszönetet mondott a posta központi javítóüzem vezetőinek és dolgozó kollektívájának azért a bizalomért, amely a csapatzászló adományozásával a budapesti határőr-kiképző bázis iránt tanítottak. hangsúlyozta: a csapatzászló adományozásának kiemelkedő jelentősége van az ezred életében. ez egyben a határőrök munkájának elismerését is jelenti, jelképezi a dolgozó népünk és határőreink megbonthatatlan testvéri barátságát.

az ünnepség a határőr fiatalok dicsőületével ért véget. /mti/  
és/jk er st  
13.10 171283 1407

-.-

sb0025 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. december 17. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13.00 órakor:

változékony, enyhe idő

irországtól kissé nyugatra van annak a hatalmas ciklonnak a középpontja, amely több hullámban nagy nedvességtartalmu, enyhe levegőt szállít közép- és észak-európa térségébe. az egyre alacsonyabb légrétegekbe hatoló felmelegedés dél-európában néhol felhőszakadás méretű esőzést okoz. kontinensünk északi vidékein egyelőre havazik. a közép-európa fölött átvonult első enyhe léghullám még havazást okozott. a következő szombaton délelőtt közelítette meg a kárpát-medencét.

pénteken a keleti megyékben 2-4 órán át sütött a nap, másutt egész nap borult idő volt. délnyugaton már reggel, később másutt is esett a hó. a csapadék mennyisége általában 1, 2 mm, az északi hegyvidéken néhol 6, 8 mm volt. a tiszántulon alig néhány helyen fordult elő havazás. a hőmérséklet csúcspontja a tiszántulon 0, plusz 3 fok között, másutt 0, -3 fok között alakult.

késő estétől megszűnt a havazás, felszakadozott a felhőzet, hajnalra általában -2, -6 fokig északkeleten helyenként -7, -9 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős, gyengén párás idő volt, csapadékról nem érkezett jelentés. késő délelőtt délnyugaton lassanként már megnövekedett a felhőzet. a hőmérséklet 11 órakor a déli megyékben 0, plusz 2 fok között, másutt 0, -3 fok között volt.

budapesti belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke -1,0 fok, a százéves átlagnál 1,9 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, mérsékeltlen süllyed.

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

szombaton tulnyomóan borult ég, egyre többfelé várható eleinte havas eső, ónos eső, majd eső. vasárnap időnként már felszakadozik a felhőzet, már csak szórványosan lesz eső. a déli szél sokfelé élénk, helyenként erős lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1, plusz 4, legmagasabb (appali) hőmérséklet vasárnap plusz 5, plusz 10 fok között alakul.

Cs 16<sup>20</sup>

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

beborul az ég és eső, havas eső, ónos eső, később csak eső várható. élénk lesz a déli szél. a hőmérséklet késő este és hajnalban 0, plusz 2 fok között alakul.

a duna vizállása budapestnél 100 cm, a víz hőmérséklete 0,7 fok.  
/mti/ er  
13.51 171283 2489

--

sb0026 4 150 mtib1027

rendkívüli nádaratás a fertőn

1983. december 17. - rendkívüli nádaratási műszakot tartottak szombaton a fertő tavon. tizenhat nagyteljesítményű géppel vágták a nádat és 35 ezer kévényt arattak fel. már a jövő évi tervük teljesítésén dolgoztak, mert idei feladatukat - 2,6 millió kéve nád learatását, feldolgozását - korábban befejezték. vasárnap is dolgoznak, hogy minél nagyobb előnyt szerezzenek, csak a karácsonyi ünnepeken tartanak pihenőt.

a fertői nád kiváló minőségű, jó piaca van a nyugat-európában, sőt az egyesült államokba is szállítanak belőle. /mti/  
cser/er st  
14.01 171283 0592

--

sb0027 4 160 mtib1028 /felhasználható: 16.00 órától!/  
a nemzeti színház javára

1983. december 17. - a somogy táncgyűttes két előadást tartott szombaton kaposvárott a latinca sándor művelődési központban. mindkét műsorban eltáncolták legsikeresebb számaikat, köztük az együttes vezetője és koreográfusa, mosóczi istván által összeállított ballada című tánckompozíciót. teljes bevételét az új nemzeti színház felépítésére ajánlották fel. /mti/  
káp/er st  
14.03 171283 0413

17 16<sup>20</sup>

--

sb0028 4 180 mtib1030

Lottónyeremények

1983. december 17. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az 50. játékheten 5 találatos szelvény nem volt. a nyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 89 fogadónak volt, nyereményük egyenként 105.163 forint,

3 találatos 10.730 fogadónak volt, nyereményük egyenként 436 forint,

a 2 találatos szelvények száma 304.985 darab, ezekre egyenként 19 forintot fizetnek. /mti/ er  
15.01 171283 0475

--

sb0029 4 160 mtib1031

téli tárlat ,83 szolnokon

1983. december 17. - téli tárlat nyílt meg szombaton szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban a magyar képző- és iparművészek szövetsége közép-magyarországi szervezetének rendezésében.

a kiállításon 19 festő, grafikus és szobrászművész mutatkozik be alkotásaival. a már hagyományos téli tárlat lehetőséget nyújt arra, hogy a közönség megismerkedjen a szolnokon és vonzaskörzetében élő művészek munkáival. a kiállítás január 30-ig tekinthető meg. /mti/  
laz/jk er st

15.01 171283 0524

17 16<sup>20</sup>

--

sb0030 4 160 mtib1032 /felhasználható: 20 órától!/  
 jubileumi kórsuhangverseny szegeden

1983. december 17. - fennállásának 25. évfordulója alkalmából szombaton jubileumi hangversenyt adott a szegedi tiszai szálló koncerttermében a délép több mint száztagú „zenebarátok” kórusa. Pál Tamás és Molnár László vezényletével Liszt: Szent Erzsébet Legendája -, Haydn: a Messias -, Haydn: Nagy Orgonás Miséje című műveiből adtak elő részleteket. Az esten neves szegedi operaénekesek és hangszeres szólisták működtek közre.

a kórus annak idején Vaszy Viktor kezdeményezésére alakult meg. 1980 óta a délmagyarországi magas- és mélyépitő vállalat a mecénása. munkások, ének-zenetanárok, a dalolást kedvelő szegedi dolgozók a tagjai. negyedszázad óta 27 magyarországi városban, valamint Jugoszláviában, az NDK-ban és Görögországban szerepeltek sikerrel. eddig 24 karmester vezényelte, 12 zenekar közreműködésével előadott műsoraikat. repertoárjukon mintegy félszáz mű szerepel. rendszeres közreműködői a szegedi szabadtéri játékok előadásainak is.

a jubileumi koncert, fennállásuk óta a 246. hangversenyük volt.  
 /mti/

dén/d/mz pr

16.05 171283 1099

--

sb0031 4 160 mtib1033 /felhasználható: 19 óra után!/  
 csenki Imre szerzői estje debrecenben

1983. december 17. - Csenki Imre zeneszerző, Karnagy, Kossuth-díjas kiváló művész szerzői estjét tartották meg szombaton este debrecenben, a Kölcsey Ferenc Művelődési Központ színháztermében. a püspökladányi születésű, az idén 70 éves művész munkásságának jellemző vonásait reprezentálta a hangverseny: az összeállítás első felében vokális darabok, a második részben hangszeres művek csendültek fel hajdu-bihari és debreceni együttesek és előadók tolmácsolásában. a hangversenyen bemutatkozott a hajdusoboszlói városi pedagógus kórus, a Kölcsey Ifjúsági kórus, a debreceni református kollégium kántusa, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola Leánykara, a debreceni Maróthy György kórus. a Hegedűre és

17 16<sup>52</sup>

zongorára írt rapszódia t Balázs István és Stráky Tibor, a klarinét rapszódia pedig Gömöri Attila és Stráky Tibor játszotta. a műsort a cigányszvitt zárta, amit a debreceni Máv Filharmónikus Zenekar adott elő Szabó László Karnagy vezényletével. /mti/

szü/éva/mz pr

16.12 171283 1022

--

sb0032 4 130 mtib1034

baleset

1983. december 17. - szombaton Dunavarsány belterületén Valászik László 31 éves gépkocsivezető, Budapesti Lakos a Volán 20. számú vállalat autóbuszával megcsuszott az uttesten és egy lakóház falának ütközött. az autóbusz és a lakóház megrongálódott. három utas könnyű sérülést szenvedett. az anyagi kár jelentős. a baleset okának a vizsgálatát a rendőrség - szakértő bevonásával megkezdte. /mti/

mi/mz pr

16.14 171283 0431

--

sb0033 4 160 mtib1035

tündér Lala - bábszínpadon

1983. december 17. - Szabó Magda egyik legnépszerűbb ifjúsági regényéből, a Tündér Lalából Kardos G. György bábszínpadai változatot írt: a kétrészes bábjátékot szombaton mutatta be az Állami Bábszínház a népköztársaság utjai épületében.

Tündér Lala különös tündérgyerek, hiszen mindig mást akar csinálni, mint ami egy tündérhez illik. örökké az emberek közé vágyik, legszívesebben emberalakot öltve mászkál a határon túl, a tengerparton. egy napon megismerkedik az írival, s ettől kezdve sokasodnak a panaszok Lala ellen. Aterpater varázsló felajánlja Irisz királynőnek, hogy megvizsgálja a fiát, s kiderül: Lalának emberszive van. a törvények könyörtelenek, Lalának a föld mélyén kellene élnie. a gonosz varázsló azonban tud „megoldást”, ám

17 16<sup>52</sup>

mesterkedéseire rájön csill, a patikus, akinek meg ember agya van. ő mondja, amikor végül minden jóra fordul: „az emberek is tündérek, csak éppen fiatal tündérek; annyira fiatalok, hogy még egymás nyelvét sem értik,,.

tündér lala történetéhez bródy vera tervezett bábokat, koós iván diszleteket és sáry lászló komponált zenét. rendezte lengyel pál. a főbb szereplőket demeter sára, simándi anna, mult istván, turcsányi erzsébet, dörögdy miklós és frigyes hugó keltette életre. /mti/

t cs/mz pr

16.16 171283 1295

--

sb0034 4 150 mtib1036 /felhasználható: 18 órától!/  
elfogyott a répa

1983. december 17. - a kaposvári cukorgyárban szombaton az esti órákban elfogyott a répa: a 89\*-ik kampánynapon befejeződött a cukorrépa feldolgozása. ez alatt az idő alatt 247 ezer tonna nyersanyagból 31.500 tonna cukrot készítettek. a növény cukortartalma jóval magasabb volt a tavalyinál, elérte a 15.55 százalékot. a gyárban most még tart az ugynevezett utőüzem, a vizeztelenítés stb., s ezt követően hozzálátnak az elhasználódott gépek, berendezések nagyjavításához. a kaposvári cukorgyár az utóbbi évtizedek legrövidebb kampányát fejezte be, s így az ünnepeket - karácsonyt, szilvesztert - már családjaik körében tölthetik a dolgozók. a rövid kampányidőszak részben a kedvezőtlen időjárásnak „köszönhető,,: csaknem ezer hektárral csökkent a vetésterület, s az igazsághoz tartozik az is, hogy megcsappant a cukorrépatermelési kedv. a gyár vezetői azonban nem tétlenkednek, máris teljes erővel folyik a szerződéskötés a jövő évre, s eddig már több mint háromezer-háromszáz hektárnyi területre szerződtek a körzetükhöz tartozó baranya, tolna és somogy megyében. szeretnék elérni a nyolcezer hektárt. /mti/

káp/mz pr

16.26 171283 1154

07 17 15

--

sb0035 4 160 mtib1037 /felhasználható: 18 órától!/  
szinpadai szerzőavatás, ősbemutató a nyiregyházi színházban

1983. december 17. - szinpadai szerzőt avatott a szombat esti ősbemutatóján a nyiregyházi móríciz zsigmond színház társulata. a szabolcs-szatmár megyei születésű balázs józsef első alkalommal vállalkozott szinpadai mű megalkotására, amikor a megyei tanács meghirdette pályázatra megírta „bátori advent,, címmel most bemutatott történelmi játékát. témáját szűkebb hazájának históriájából merítette.

a darab cselekménye megtörtént eseményeken alapul. a két helyszínen - a várdai várban és a nyirbátori minorita templomban - játszódó történet főhőse krucsay jános, ii. rákóczi ferenc fejedelem ezereskapitánya. krucsay - élve pallosjogával - hűtlenné vált feleségének fejét véteti. később az elítélő közvélemény hatására, s lelkiismereti vívódásában elhatározza, hogy vezeklésképpen oltárt emeltet a nyirbátori minorita templomban. /a későbarokk oltár ma is eredeti szépségében látható nyirbátorban./

a bátori adventet a színház művészeti vezetője, léner péter állította szinpadra. krucsay jános alakját gerbár tibor érdemes művész formálja meg. a darab további főbb szerepeit bárány frigyes, szigetesi andrás játssza. az előadás diszleteit és jelmezeit vendégművészként csányi árpád, illetve vágó netly tervezte. /mti/

kal/jk/mz pr

16.33 171283 1315

--

sb0036 4 160 mtib1038 /felhasználható: 18 órától!/  
pásztói munkáskórus

1983. december 17. - a pásztói üvegipari szerszám- és készülékgyár munkáskórusa ünnepi hangversenyt adott szombaton pásztón az együttes fennállásának ötödik évfordulója alkalmából. a nagybátonyi kamarazenekar és a salgótarjáni ifju zenebarát kórus közös koncerten lépett fel szombaton balassagyarmaton a palóc muzeumban. bach: 56. kantátáját és pergolesi: stabat mater-jét szólaltatták meg. /mti/

csiz/mz st

16.38 171283 0446

07 17 15

--

bel

- 24 -

1983.12.17.

sb0037 4 160 mtib1039 /felhasználható: 17 órától!/  
német nemzetiségi kórus estje szekszárdon

1983. december 17. - tolna és baranya megyei német nemzetiségi együttesek közös műsort adtak szombaton szekszárdon, a babits mihály művelődési központban. az estet abból az alkalomból rendezték, hogy öt éve alakult meg a szekszárdi német nemzetiségi kórus. a műsorban a szekszárdiak mellett fellépett a palotabozsoki nemzetiségi vegyeskar, a bonyhádi fuvószenekar, továbbá a bátaszéki, a bonyhádi és a mórággyi nemzetiségi együttes. /mti/

gem/mz st

16.42 171283 0508

--

sb0038 4 130 mtib1041

ki miben tudós?

1983. december 17. - szombaton a kisz központi bizottságának székházában rendezték meg a ki miben tudós? vetélkedősorozat első országos fordulóját. a történelmet és a matematikát kedvelő 60-60 diáknak írásbeli feladatokat kellett megoldania, s a legjobb 16-16 került tovább. rájuk az elkövetkező hetekben újabb erőpróba vár, a szóbeli fordulón kell helytállniuk, majd a döntőbe került 8-8 tanuló 1984. február elejétől 8 héten át szombat délutánonként a televízió nyilvánossága előtt verseng a helyezésekért. /mti/

sr/mi/mz pr

16.47 171283 0561

07 17 15

--

bel

- 25 -

1983.12.17.

sb0039 4 180 mtib1042 /közönségszolgálat/  
időjárásjelentés

1983. december 17.

várható időjárás vasárnap estig:

további enyhülés

időnként felszakadozik a felhőzet, már csak szórványosan lesz eső.

a déli szél többfelé élénk, helyenként erős lesz.

a legmagasabb nappali hőmérséklet 5, 10 fok között alakul. /mti/

mz pr  
16.55 171283 0379

--

sb0040 4 130 mtib1043 /közönségszolgálat/  
villamosok helyett még mindig buszok

1983. december 17. - az 50-es villamos helyett - a határ uttól kispest villanytelepig - még mindig autóbuszok bonyolítják le a forgalmat, mert a délelőtti csőtörés nyomait a késő délutáni órákig sem sikerült eltüntetnie a fővárosi vízműveknek. a vízművek tájékoztatása szerint azonban vasárnap hajnalig helyreáll a rend a környéken. /mti/

gi/mi/mz pr

18.18 171283 0407

07 18 18

--

sb0041 4 130 mtib1044

,,aranyszombaton,,

1983. december 17. - pontos adatok nincsenek, mégis biztosra vehető, hogy a lakosság szívesen élt a lehetőséggel, hogy szombaton meghosszabbított nyitvatartási időben szerezheti be karácsonyi ajándékait. a legtöbben természetesen, ahogy az ilyenkor már lenni szokott, gyermekeik, unokáik számára próbáltak valami egészen különleges játékot venni. nos, aki felkereste a triál 26 különleges játékokat, az boldogan fedezhette fel a polcokon a legújabb játékokat, azaz a legújabb lego-k széles választékát. hiába a magas ár, ha egyszer megmozgatja a gyermek fantáziáját, szívesen játszik vele akkor is, ha elmúlt az ünnep. a triál, mint az egyik legnagyobb játékforgalmazó, ha nem is a szükséges mennyiségben, de vasutmodelleket, nagybabákat, és plüssből készült játékkálcákat is piacra dobott. egyébként a corvinban is volt lego, ám az „ellenlábás”, skálában nem. itt viszont igen jutányosan party-grillsütőket, s igazi meglepetésként japán rádiós magnetofonokat kínáltak. szép számmal fogyott az irhabunda, s ebben közrejátszott - a beköszöntött tél mellett - talán az is, hogy minden darab mellé 280 forintos ajándékutalványt adtak. az utalványoknál maradványok: meglehetősen sokan éltek ezzel az utólagos ajándékozási lehetőséggel. a sugárban hosszú sorokban várakoztak az emberek, hogy szeretteiknek, ismerőseiknek utalványt vásároljanak. bőséggel lehetett választani a frizsíderek és a mosógépek közül is, de színes tévéből, ami iránt igazán erős volt a kereslet, egy sem akadt. ugyiszintén a hiánycikkek listáját gyarapítja a minimál mosógép. az itteni vevőszolgálat tájékoztatása szerint jónéhányan már most gondoltak a jövőre, a tavaszi festésekre, mázolásokra, mert amint meglátták, megvették a hétfoku létrát.

jól sikerült tehát az aranyszombat - vonható le a következtetés a vevőszolgálatoktól kapott adatokból. de talán még nagyobb is lehetett volna a forgalom és a bevétel, állították, ha időben eljut a lakossághoz a hír, ha a szokottnál tovább, egészen 17 óráig járhatták volna az üzleteket, amelyek alaposan felkészültek a várható rohamra, minden elkövetve, hogy csak kevesen kényszerüljenek üres kézzel távozni. /mti/

gi/mi/mz pr

18.22 171283 2169

18.22

--

sb0042 4 150 mtib1045

központi bankelnökök értekezlete

1983. december 17. - szombaton hazaérkezett svájcából timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke, aki december 12-17. között baselban részt vett a bis /bank for international settlements/ által a központi bankelnökök részére rendezett értekezleten. tárgyalta dr. fritz leutwilerrel, a bis és a svájci nemzeti bank elnökével, valamint dr. günther schleimingerrel, a bis vezérigazgatójával. timár mátyás felkereste a magyar nemzeti bank fontosabb kereskedelmi bankpartnereit, s a zürichi egyetem szervezésében gazdasági és pénzügyi szakemberek részére előadást tartott a magyar gazdaságpolitikáról. /mti/

ka/bam/mz pr

19.58 171283 0665

--

sb0043 4 160 mtib1046

színházi bemutatók

1983. december 17. - szombaton két fővárosi színházban tartottak premiert. a józsef attila színház brecht-weill mahagony... című „epikus operáját”, mutatta be. az alkotást ősbemutatóján - pusztán politikai okokból - botrányként könyvelték el, ám azóta hazánkban is többször játszották már sikerrel. iglódi istván rendező hét évvel ezelőtti kísérleti jelleggel vitte színre a dunaujvárosi bemutató színpadon. mint elmondta: a darab korabeli aktualitása itt és most nem érvényes, de a három tragikus sorsu alaszkaifavágó története ma is tartalmaz meggondolandó tanulságokat. ezek közül a legfontosabb, hogy az emberi kiteljesedés nem érhető el csupán az anyagi javak hajszolásával. mivel a darab kiemelkedő alakításokra ad lehetőséget, s egy prózai társulat számára különleges feladat a mű bemutatása, a színház régi tagjai, kaló flórián, ujréti lászló, vogt károly és józsa imre mellett jelentős feladatot kaptak az új tagok, többek között galambos erzsi és andorai péter, valamint színiiskolások.

a mahagony.... diszleteit szlávik istván, jelmezeit kemenes fanny tervezte.

a madách kamara színház görgy gábor galopp a vérmezőn című drámáját mutatta be. a felszabadulás után hat esztendővel játszódó darab a második magyar dráma, amelyet a kamaraszínház műsorára tűzött. a dramaturg, springer mártá elmondta: hogy minden évadban

18.22

több száz mű közül válogatják ki azt néhányat, amelyet színpadra is állítanak. az idei évad hat magyar bemutatója közül ez a harmadik. görgey drámájának színrekerülését az is segítette, hogy az író mensáros lászlónak írta a darabot. a dráma nemcsak a nagybetűs politikáról szól, az egykori horthy-tisztek, és a rendszer sok más, valódi vagy vélt ellenségének kitelepítéséről, hanem arról is, hogy a szeretet, a barátság, a hűség nem igényelnek nagy szavakat. elegendők a tettek. mensáros partnerét piros ildikó formálja meg. az előadást ádám ottó rendezte. /mti/

t cs/mz pr

20.10 171283 1955

--

sb0044 4 180 mtib1047

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. december 17.

sb0001 a rakétatelepítés kezdete után /1. rész/  
 sb0002 a rakétatelepítés kezdete után /2. rész/  
 sb0003 a téeszék idei gazdálkodása /1. rész/  
 sb0004 a téeszék idei gazdálkodása /2. rész/  
 sb0005 középiskolások a levéltárban  
 sb0006 tévé-rádió  
 sb0007 forgalmi változások a hét elején budapesten  
 sb0008 az első hazai lee-cooper-ek  
 sb0009 földgázmezőre bukkantak szabócs-szatmár megyében  
 sb0010 amilyen nem is volt - helyreállítják a pécsi pannonia szállót  
 sb0011 új árvízvédelmi töltés a tiszán  
 sb0012 t ö r ö l v e  
 sb0013 tizenkét új vimű zalában  
 sb0014 több ezer liter forró tea minden nap  
 sb0015 felújítják a magyar alumíniumipari muzeumot  
 sb0016 békés megyei horgásztérkép  
 sb0017 nem okozott fennakadást a hó  
 sb0018 vízcsőtörés a xix. kerületben  
 sb0019 bács-kiskun megyei téli tárlat  
 sb0020 n. kutor margit kiállítása  
 sb0021 aranykulcsocska - bemutató a gyermekszínházban  
 sb0022 teljesítették éves tervüket a veszprémi szénbányák  
 sb0023 a veszprémi akadémia bizottság évzáró ülése  
 sb0024 csapatzászlót kapott ...  
 sb0025 időjárásjelentés  
 sb0026 rendkívüli nádaratás a fertőn

07

sb0027 a nemzeti színház javára  
 sb0028 lottó-nyeremények  
 sb0029 téli tárlat, 83 szolnokon  
 sb0030 jubileumi kórushangverseny ...  
 sb0031 csenki imre szerzői estje  
 sb0032 baleset  
 sb0033 tündér lala - bábszínpadon  
 sb0034 elfogyott a répa  
 /folyt.köv./ ig/mz  
 20.14 171283 1406

--

sb0045 4 180 mtib1048

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

1983. december 17.

sb0035 színpadi szerzőavatás, ...  
 sb0036 pásztói munkáskórus  
 sb0037 német nemzetiségi kórus estje  
 sb0038 ki miben tudós?  
 sb0039 időjárásjelentés  
 sb0040 villamosok helyett még ...  
 sb0041 „aranySZOMBATON”  
 sb0042 központi bankelnökök ...  
 sb0043 színházi bemutatók  
 sb0044 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0045 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: kiss tamás  
 fehér péter

/mti/ mz pr  
 20.14 171283 0661

VÉGE

--

